

从领土地证到拿施工证仅用20天

余姚工业投资项目审批再提速



本报讯(记者程程 余姚记者站谢敏军)曾在全国率先创新推出模拟审批的余姚市,在推进行政审批改革的路上仍在不断探索。记者从余姚市行政审批服务中心了解到,余姚市工业投资项目“三合一”

一站式审批服务制度,把工业投资项目并联审批阶段压缩到41个工作日内,项目审批到竣工验收控制在83个工作日内。据余姚市行政审批服务中心有关负责人介绍,“三合一”制度的推出,打破了“分段审批”服务机制,将涉及项目审批的工业投资项目前期准备、项目并联审批和竣工联合验收三个环节阶段予以串联整合,实现了审批环节整体化、进度同步化、审批效率化。“先将单个环节逐个做精,然后做好环节之间

的衔接,最后实现整体优化提升。”记者在“三合一”制度实施方案中看到,83个工作日的时限,被分为三个阶段,各有严格的时间节点,其中土地挂牌出让阶段为15个工作日,项目并联审批阶段为41个工作日,竣工联合验收阶段为27个工作日。每个阶段内,又细分为若干个环节,并附有详细的流程图示意图。“通过精细的设计和流程,做到快而不乱。有完整的体系和指标,确保项目审批严格按照制度执行。”中心有关负责人表示。

新制度的实施,给工业投资项目带来了立竿见影的实效。舜宇光学科技公司斥资190亿元在余姚市阳明街道丰乐村开发开千亿元产业园项目,总占地773亩,共分为三期开发,其中一期已于今年4月份动工,计划于2017年7月份完成三栋厂房交付。在“三合一”制度的助力下,项目审批时间刷新了同类工业项目审批新速度——从领取土地证到拿到施工许可证仅用20天,开工时间提前100天。



老有所乐

昨日,由市人社局主办的2016年老年节大型游艺活动在市退休干部活动中心拉开帷幕。此次活动为期6天,集知识性、趣味性与娱乐性于一体,“南湖红船”“回望长征”等趣味项目让老年朋友流连忘返。(胡建华 戴玲玲 摄)

让梦想追风逐日

——走近锦浪科技太阳能并网逆变器系统创新团队

人才引领创新——创新驱动发展

本报讯(记者周琼 通讯员任社)让我们先把时针拨回到11年前。2005年9月,3个人的团队,400平方米的场地,锦浪科技在这样的形势下在东海之滨的象山呱呱坠地。11年,不短也不长,锦浪已有了斐然的成绩:世界上第一个把40个可编程功率曲线点应用到风力并网逆变器产品;世界上第一台通过英国风机MCS认证和美国SWCC认证的10千瓦功率等级风电机组;第一台实现各个国家上网标准参数和风电太阳能应用软件切换的并网逆变器诞生在这里。甚至,在法国的地标建筑——埃菲尔铁塔上,锦浪人为它装上了一颗“中国心”,铁塔的风力发电系统的全套电控部分,都是锦浪人制造的。

“我自己就是搞技术出身,没有谁比我更明白人才和创新的重要性!只有不断地创新,不断地自我否定,才是我们的生存之道。”采访中,锦浪科技的创始人和技术带头人王一鸣这样告诉记者。



图为研发团队所研发的产品正经过生产线。(周琼 任社 摄)

2005年,3个人;2006年,10名员工;2007年,25人……成长之初,一站稳脚跟的锦浪,就把人才放在了最重要的位置。“没有土地、没有设备,可以外协、外购,但是没有人才,人家绝对不会给你外协!”那时的锦浪,每年所做的第一个计划和预算就是要花多少钱去招募人才。

在企业的组建阶段,对于每一个邀约的伙伴,王一鸣捧出的都是最大的诚意。“薪酬、股权,作为业内的顶尖人才,他们不缺得到这些机会,只有真的有了一样的愿景,情投意合了,我们才能走到一起。”公司成立之初,每一位来到锦浪的顶尖人才,都是被王一鸣的热情感召而

至。汇聚而至的业内顶尖人才,推动着新生的锦浪跨越式地发展前行。“有了共同的愿景和激情,这时我们要做的就是规范研发管理流程。”这一阶段,王一鸣和团队共同设计了包含“事权”和“人权”两大架构的整个研发体系。在这个架构中,引入了“导师制”和“答辩制”的模式,来保证公司对研发人员的梯队化培养。锦浪科技的一位人力资源负责人告诉记者,“导师制”类似于国企过去常用的师傅带徒弟的做法,就是为每一名新进员工安排一位老员工做导师,除了负责指导和安排新员工的工作,帮助新员工能够顺利转正外,也为新员工更快融入公司打下很好的基础。“答辩制”则是锦浪科技的一个创新,形式上类似于大学里的学位答辩。主要是通过通过对研发人员在每一阶段的合格能力进行评审,来对整个研发团队的能力层层把关。

同时,整个的研发流程也嵌入在锦浪的研发平台中,曾经的经验可以供新人入职的研发人员参考,而“试错”也被整编成了相应案例,减少“走弯路”。在这样规范的体系中,锦浪的研发团队得到了快速而可靠的成长。

2015年,这家成立仅十年的公司,年营收达到1.77亿元,申请专利40余项,公司产品全部拥有自主知识产权,锦浪已成为国际分布式光伏风电领域最为知名的企业之一,在多个领域保持着全球或全国第一。

【上接第1版①】

在甬期间,全国政协调研组还赴北仑区、江北区,考察了保税区东区跨境体验馆、进口商品中心,宁波美博进出口有限公司,梅山岛直升机5S店、汽车平行进口中心,乐歌人体工学科技股份有限公司,江北电商园区甜蜜时空贸易有限公司,宁波亚虎进出口有限公司。

来甬的全国政协调研组成员还包括全国政协外事委员会副主任王国庆、韩方明、金学锋,全国政协常委、外事委员会委员徐振寰、刘晓榕等。

【上接第1版②】

官蒲光强调,要在保证质量的前提下,进一步确保地名普查工作进度按照目标要求持续推进,做到数据全、地名准,体现“文”,对不规范地名进行清理整治,切实治理“大、洋、怪、重”等地名乱象;要抓好地名文化的挖掘以及成果转化,做好“规定动作”的同时,创新“自选动作”,及时为社会提供地名公共服务;要进一步创新地名管理和地名文化建设,巩固现有成果,创新服务与举措,继续在全国做出示范、做出标杆。

在甬期间,官蒲光还先后赴海曙区社会组织服务中心、宁波市公益街、东部新城指挥中心等地调研。

副市长李关定陪同调研。

【上接第1版③】

社会服务有真情

“烛光行动”,由民盟中央倡导的一项旨在推动城乡义务教育均衡发展,推动教育公平的支教行动,得到了民盟市委的积极响应。

在宁波,每年组织盟内名优教师赴象山、慈溪等地农村学校开展师资培训和学生考前心理辅导,组织象山泗洲头镇中学等三所学校的校级班子成员和青年教师到慈溪、宁波城区多所学校培训学习,组织盟内优秀教师赴余姚鹿亭乡中心学校开展支教活动……

在市外,选派优秀教师随同盟省委支教团一行赴贵州黔东南开展送教活动,精心安排甘肃岷县、重庆彭水县29位农村教师来甬进行业务培训。盟员沈宏邦招收多名贵州省雷山县品学兼优、家境贫寒的学生到慈溪育才中学免费接受优质教育;为贵州贫困地区希望小学捐资累计90万元;在

雷山县设立“民盟支教基金”;先后接待22位雷山县民族中学的教师到育才中学进行教学培训活动,得到民盟中央领导的充分肯定和高度赞扬。

民盟市委还积极参与“同心实践”行动,携手建设美丽乡村,发动盟员企业家捐资30万元为余姚鹿亭乡中心学校援建师生活动中心,筹资26万余元帮助该乡李家塔村修建改造村老年活动中心、文化广场等;实施偏远地区教师“暖心工程”,出资10万元协助胡陈乡学校教师宿舍改造。持续开展“黄丝带行动”,成立“社会帮教实践基地”,举办“春风化雨润物无声”社会帮教服务日活动,帮教关怀暖化人心。坚持实施“健康行动”,先后10余次组织医务工作者奔赴宁海、余姚、象山、奉化、江北等地农村、社区,开展送医送药“健康行动”,受惠群众1200余人。

自身建设有力度

思想建设始终摆在民盟市

委会自身建设的首要位置。五年来,民盟市委创新载体平台,丰富内容形式,深入开展坚持和发展中国特色社会主义学习实践活动,夯实多党合作共同思想政治基础。

在童第周故居挂牌“盟员传统教育基地”,举办童第周、谈家桢先生等宁波籍民盟先贤纪念座谈会,引领广大盟员学习盟前辈、弘扬盟精神,发掘和树立身边的榜样,号召盟员学习王建平、陈淑芳服务基层、爱岗敬业、乐于奉献的价值追求和高尚品德。举办“学盟章、读盟史”现场知识竞赛,共有600余位盟员参与竞赛活动。开展“三个自信”征文和“三个什么”大讨论活动,收集文章70余篇。创设“甬盟讲坛”,组织盟员参加学习交流,共有500余人聆听讲座。

高度重视组织发展工作,五年共发展盟员403人,截至2016年8月底,共有盟员1469人。举办五期新盟员培训班,实施新盟员入盟后三年继续教育计划,通过课题调研、社会服务等各种活动和平台,凝聚人心、激发热情,为民盟事业的薪火相传奠定了基础。

中国“超容”新能源电车打入欧洲市场

宁波制造抢得首单



本报讯(鄞州记者站续大治 记者余建文 通讯员罗茜)9月24日,在第66届德国汉诺威商用车展上,浙江中车电车有限公司研发制造的新能源电车成为展会现场的焦点。而这款车正是位于鄞州区五乡镇的浙江中车电车有限公司生产制造的,同时这也是中国出口欧洲的首台超级电容储能式现代电车,车展不久后将在奥地利格拉茨示范运营。

据悉,该电车长18米,车身采用耐腐蚀、寿命长的轻量化铝合金制造,为第二代超级电容储能式现代电车,并通过欧盟的

严苛认证。该车在第一代的基础上进行了工艺和设备布置的优化升级,增大了车内空间,座椅数量达34个,低地板设计、下车铃配备等人性化设计突出。

据悉,第一代超级电容储能式现代电车于2015年4月率先在宁波公交196路示范运营。第二代超级电容储能式现代电车在今年9月22日投放于公交306路,该线路往返于洪塘与惊驾路,穿越宁波主城区,有兴趣的市民可去体验一番。

浙江中车电车有限公司自2014年9月成立后,致力于高端公共交通的研发。两年来,浙江中车电车已经与兰州、福州分别签订1000台和2000台新能源汽车战略合作协议,合同总额在20亿元以上,成为鄞州乃至宁波新能源电车制造和现代公交发展的巨大推手。

投6000元获赔3.7万元

“小微财产险”让企业遇险不惊

本报讯(记者张正伟 通讯员李振华)潘先生在鄞州区鄞江镇开了一家小型食品厂。“莫兰蒂”让厂房进水,估算损失10万元。正当他一筹莫展之际,9月16日,区政策性小微企业财产保险管理中心工作人员告诉他,经过现场测量水位线,潘先生可以获得3.7万元的保险赔偿。这是鄞州实行政策性小微企业财产保险试点以来的首笔大灾案件赔款。“上半年投了这个保险,6000元保费我自己才交了1200元,没想到这次发挥了这么大的作用!”潘先生高兴地说。

为了帮助企业增强防灾能力,鄞州区政府与太平洋产险牵手,开展小微企业财产保险试点。企业在试点第一年只需要缴纳10%至20%的保费,便可享受大灾理赔、防灾防损、协助融资等增值服务。鄞州立达实业有限公司总经理何国富表示,“前两

年没有买保险,公司遭遇台风的时候,损失只能自己承担,每次有近10万元。今年有了政策性小微企业险,企业损失估计可以降低到1万元。”

自16日7时起,鄞州区政策性小微企业财产保险管理中心开通热线电话接听企业报案,同时将查勘人员分为8组到现场查勘定损,并对石碛、洞桥等受灾严重的区域加大查勘力度。截至19日16时,鄞州区政策性小微企业财产保险累计接到报案129件,其中符合赔付条件的74家,累计定损金额达160万元。目前查勘工作全部结束,赔款已全部支付。

鄞州区政策性小微企业财产保险管理中心工作人员提醒企业主,如在风雨中受灾,要及时拨打95500客服电话和管理中心服务电话89020493报案。“只要平均水位线达到30厘米,我们就会按照合同约定赔付。”鄞州政策性小微企业财产保险管理中心相关负责人说。

小使者传播宁波传统文化



昨日,市青少年宫英语社团的孩子们带领着来自澳大利亚的留学生,穿梭在宁波的大街小巷,热情地用流利的英语口语,向他们介绍特色景点与当地民俗,请他们体验中国书法、泥塑、茶艺和美食。(通讯员 王莉莉 摄)

学校来了个英国客人



近日,英国诺丁汉议会委员Jon Rea来到宁波国家高新区外国语学校访问。在没有翻译的情况下,他给四年级学生上了一堂别开生面的教学课。据了解,Jon Rea致力于中英各城市之间的交流,寻找在教育、科技方面的合作机会。他希望中英学生能结对互助,共同成长进步。(崔小明 罗健 摄)